R. Courdier Génie Logiciel et conception Page 1

objet
Cadre Réservé au Correcteur
o
N --------------------------------------------------------- EX 1 ___________________________________ /5’00
EX 2.ciiiiiieeieeeeeeeeeeeeeseeeneenes 16,00
NOM : EX 3. 19,00
120

PRENOMS : ...t

Examen de Génie logiciel
& conception orientée objet

Session de mai 2006
Durée 2 heures

Exercice 17: Génie logiciel - 5 pts
1. Expliquer I'objectif de chacune des étapes clés qui se retrouve dans tout cycle
de génie logiciel. (3pts)
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2. « Objet » et « Composant » quelle différence en génie logiciel (2 pts)

Exercice 2: Cas d'Utilisation — 6 pts

Analyse d’'une application de gestion d’'un réseau bancaire avec Guichet
Automatique de Billet compte tenu du mini « cahier des charges / interview » ci-
dessous :

« Un gabier, qui est une sorte de station a partir de laquelle les
clients peuvent réaliser eux ménmes |leurs transactions en utilisant
des cartes bancaires, demande tout d' abord a un utilisateur disons
par exenple M Payet, d insérer sa carte qui lui donne |’accés a son
propre conpte en banque par exenple le N de conpte 432A. Nous
consi dérons M Payet comme client dans le sens ou il détient un ou
pl usi eurs conptes dans une banque sur |lequel des transactions
peuvent étre appliquées. Cela peut étre un conpte chéque ou conpte
épargne ou |les deux, car un client peut détenir plusieurs conptes.
Mais en ce qui nous concerne une néne personne possédant plusieurs
conptes sera considérée comme plusieurs clients. Un client posséde
un N° et doit donner son nom et adresse a |a banque (on est pas en
suisse). Par ailleurs chaque conpte posséde une limte de crédit.

Lorsque celui-ci a réalisé cette opération |le GAB accepte la carte
et lit son numéro de série 1354 2522 5598. Le GAB denande al ors un
not de passe de 4 chiffres. Un GAB étant obligatoirenment connecté
sur le réseau des GAB, vérifie alors le numéro de série de la carte
et le not de passe par |’'internédiaire du consortium qui est
| "organi sation qui gére ce réseau pour |les banques affiliées a ce
consortium (chagque banque posseéde alors un code banque affecté par
Il e consortium en plus de sa raison sociale). Le consortium |es
vérifie sur |'Ordinateur central qui valide |les codes bancaires et
signifie son acceptati on « Code Bon ».

Le GAB demande alors a |l'utilisateur de spécifier le type de
transaction (retrait, dépbét, virenent, relevé) : considérons |le cas
ou |'utilisateur sélectionne retrait.
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Le GAB denmande |le nontant : |’'utilisateur indique 500 FF. Le GAB
vérifie alors que |le nontant ne dépasse pas |la some autorisée et
transmet le traitenment de la transaction au consortium en spécifiant
la date et |'heure de |’opération. On entend par transaction une
requéte conplete unique pour réaliser des opérations sur un conpte
conme ici un retrait.

L’ ordi nateur central du consortium ne traite pas |es transactions
lui nméne, nmmis gére la transaction avec |’ordinateur propres a
chaque banque puisque c’est |a banque et non |le consortium qui géere
les conptes des clients et délivre |les cartes bancaires. Ainsi
| "ordinateur central fait suivre vers |’ordinateur de banque qui
fait |’interface avec le réseau des GAB et |les stations appel ées
“station caissier*® propres a la banque. L’ ordinateur de banque
retourne au GAB identifié par son N° de station un acquittenment avec

le nouveau sol de. Le GAB, délivre |'argent et demande a
|"utilisateur de le prendre ; |’utilisateur |e prend.

Le GAB demande a |’'utilisateur s’il désire réaliser une autre
transaction ; |’utilisateur répond non

Le GAB délivre un recu, éjecte la carte et demande a |’ utilisateur
de les récupérer ; |'utilisateur des récupere. A ce nonment |le GAB
net a jour ces données internes de fonctionnenment : |e nontant de

I'i qui de encore disponible et le total délivré.

Le GAB demande a un éventuel nouvel utilisateur d’insérer sa
carte. »

Naturel |l enent toute transaction peut égalenent étre faite dans une
agence bancaire par un caissier. Toute agence est en relation avec
| " ordi nateur de |a banque pour valider et traiter |es transactions.
Le caissier qui est un enployé de banque, est autorisé a effectuer
des transactions. |l accepte et délivre argent et chéques aux
clients.

1. Compléter le diagramme de cas d’Utilisation avec les acteurs et en
définissant quelques cas d’utilisation en accord avec le texte ci-dessus

(2pts)

Systéme de gestion d’'un réseau bancaire avec
Guichet Automatique de Billet
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3. Expliquer succinctement a quoi servent ces cas d’utilisation et comment ils
pourront servir dans la démarche de développement objet. — (3 pts)

Exercice 3: \dentification des objets et classes d’'objets - 9 pts
1. Extraire les objets du monde réel de '’exemple du GAB — 1 pts
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3. Identifier les principaux attributs de 3 de ces classes — 1 pts
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4. Montrer un exemple potentiel d’utilisation d’une
généralisation/spécialisation dans ce probléme et expliquer les multiples
intéréts de cette relation dans le cadre d’un développement objet. (4pts)
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